

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA



S.S.I.D

CONSILIUL SECURITĂȚII STATULUI

3631

XIII - H - 1 / 1973

ARHIVA

FOND INFORMATIV

Dosar Nr. 3

Vol. Nr. 3

Privind

Ordinile Originale

de la Nr. 208 - 000235 / 73

Data

3

~~362 file~~

362 file

Urmează Vol. Nr. _____

PERMANENȚĂ

Nr. 00 11746
din 24. 05. 1973Ex. nr. 1
358Inregistrat la Direcția secretariat
sub nr.13/0090040 din 25 mai 1973.

SE APROBA,

H. Boicaru
*gen. onor. r.*PLAN DE MASURI
=====

În acțiunea "CONSTRUCTIA"

Pe linia extinderii și diversificării relațiilor economice externe în perioada 1969-1970 au fost înființate o serie de întreprinderi de comerț exterior: "ARCOM", "AROCONSTRUCT", "GEOMIN", "PETROM", "ROMENERGO" etc., care prin profilul lor diferențiat contractează în exterior lucrări de construcții-montaj, obiective social-culturale, prestări de servicii, asistență tehnică și exploatarea miniere.

Executarea lucrărilor contractate în peste 30 de șantiere deschise în mai multe țări a impus detașarea în străinătate a unui număr de peste 7.000 de cetățeni români, din care circa 1.200 sînt cadre cu pregătire medie și superioară, restul fiind muncitori și de diferite calificări.


Datorită unor minusuri existente în activitatea de selecționare a cadrelor s-au ivit situații cînd au fost trimiși să lucreze pe șantiere, uneori chiar în conducerea lucrărilor, salariați necorespunzători sub aspect profesional, cu un slab nivel poli-

~~302~~
359

tic, preocupați numai de obținerea unor avantaje materiale, care printr-o activitate lipsită de răspundere și competență, au produs pagube economiei naționale, reducând aportul valutar preconizat la încheierea contractelor.

Unii salariați detașați în exterior, au o atitudine și comportare necorespunzătoare, comit diferite infracțiuni, întrețin legături cu elemente din rîndul fugarilor sau cercurile emigrației române, intră în atenția organelor de informații și contrainformații străine.

Din rîndul unor asemenea salariați numai de la întreprinderile "ARCOM și "AROCONSTRUCT" au rămas ilegal în străinătate pînă în prezent peste 70 de persoane, dintre care peste 30 cu pregătire medie sau superioară.

In scopul  eliminării deficiențelor manifestate în direcția verificării salariaților propuși pentru a lucra în exterior, a depistării și curmării neajunsurilor de natură să aducă prejudicii economiei naționale, a apărării cetățenii români împotriva eventualelor acțiuni dușmănoase întreprinse de cercurile emigrației reacționare române sau de serviciile de informații străine, se vor întreprinde măsuri complexe și multilaterale de verificare prin mijloacele și metodele muncii de securitate în țară și străinătate asupra persoanelor care lucrează în exterior.

Pentru realizarea acestor sarcini în mod organizat și operativ se va proceda astfel :

I. Verificarea persoanelor propuse să plece în străinătate.

Direcția II-a, inspectoratele județene de securitate și al Municipiului București, din raza

301
360 8.-

cărora se selecționează grupuri de muncitori și specialiști, vor lua, în conformitate cu prevederile legale, măsuri calificate de cunoaștere sub toate aspectele, a persoanelor propuse să lucreze în exterior, verificare ce va fi efectuată în direcția preîntâmpinării plecării unor elemente descompuse moral, cu antecedente penale, intenții de evaziune etc.

II. Incadrarea informativă a grupurilor de cetățeni români care vor fi detașați în străinătate.

Direcția a II-a va lua în studiu și va efectua recrutări de colaboratori, informatori și rezidenți în cadrul grupurilor de salariați care urmează a se detașa pe șantierele din străinătate, în vederea încadrării informative corespunzătoare a tuturor obiectivelor din exterior.

In acest scop se va ține o strânsă legătură cu inspectoratele județene în raza cărora se află întreprinderile care trimit personal în străinătate, precum și cu U.M. 0920/F cu care va stabili de comun acord măsurile contrainformative ce se impun.

Pentru încadrarea informativă a obiectivelor din străinătate (șantiere și filiale), Direcția a II-a și inspectoratele județene vor asigura, prin combinații și legende, temeinic analizate, infiltrarea în grupurile de salariați a surselor existente.

Direcția a II-a va preda U.M. 0920/F toți informatorii, colaboratorii și rezidenții care urmează a se deplasa în străinătate în aceste obiective cu cel puțin 30 de zile înaintea plecării, în vederea pregătirii lor pe linia activității ce urmează să o desfășoare.

302
361 4.-

U.M. 0920/F va transmite Direcției a II-a informații privind comportarea necorespunzătoare a unor delegați trimiși temporar din țară, date privind comportarea și activitatea negativă a unor cetățeni care lucrează în aceste obiective etc.

U.M. 0920/F va preda Direcției a II-a sursele care au terminat misiunea în străinătate și au revenit definitiv în țară, precum și toate materialele ce se dețin despre cei în cauză.

III. Pregătirea contrainformativă a cetățenilor români care urmează să plece în străinătate

În vederea preîntâmpinării eventualelor comportări necorespunzătoare în exterior a cetățenilor români, Direcția a II-a și inspectoratele județene vor asigura prelucrarea contrainformativă individuală sau în grup a tuturor persoanelor care urmează a fi detașate în străinătate.



În acest sens, se face un instructaj cu problemele legate de respectarea prevederilor Legii 23/1971 și H.C.M. 903/1972, privind apărarea secretului de stat și respectarea normelor privind relațiile cu cetățenii străini.

În timpul concediilor și chemărilor temporare în țară a persoanelor ce lucrează în exterior, Direcția a II-a și U.M. 0920/F, pe baza analizei materialelor existente, vor stabili măsurile ce trebuie luate pentru continuarea și adâncirea unor verificări.

În baza informațiilor obținute de Direcția a II-a și U.M. 0920/F în situațiile când se impune acest lucru, se vor întocmi informări comune pentru conducerea Ministerului de Interne sau pentru instituțiile centrale interesate.

362/5-3
403

Pentru realizarea prevederilor prezentului plan, Direcția a II-a și U.M. 0920/F vor coopera cu unitățile informativ-operative și tehnico-operative din Ministerul de Interne, în scopul îndeplinirii în cât mai bune condițiuni a sarcinilor prevăzute.

X
X X

Realizarea sarcinilor din prezentul plan concurează la activitatea de prevenire a acțiunilor de subminare a economiei naționale, la contracararea acțiunilor întreprinse de serviciile de spionaj asupra salariaților români detașați în străinătate și rezolvării altor sarcini informativ-operative.

În cadrul procesului de muncii contrainformative, cele două unități se vor informa reciproc atât asupra aspectelor rezultate, și asupra măsurilor impuse de situațiile operative existente.



Semestrial și ori de câte ori este nevoie, U.M.0920/F și Direcția a II-a vor analiza situația operativă existentă în obiectivele din exterior și vor raporta ministrului de interne concluziile ce se desprind și măsurile ce trebuie luate pentru continua îmbunătățire a muncii.

Măsurile cuprinse în acest plan se încadrează întocmai în prevederile Ordinului ministrului de interne nr.000235 din 18 mai 1973.

SEFUL U.M.0920/F
colonel

Caraman Mihai

SEFUL DIRECTIEI A II-A
colonel

Macri Emil